

# 永川区全民反诈专项工作会召开

本报讯(渝西都市报记者 张根铜)3月20日,全市全民反诈专项行动2.0暨市打击治理电信网络诈骗工作协调机制部署电视电话会议召开。会后,永川区立即召开全区全民反诈专项工作会,贯彻落实会议精神,通报前期工作成效,分析当前形势,对下一步工作进行再部署、再落实。区委常委、政法委书记王建华出席会议并讲话,区政府副区长、公安局局长甘宇主持会

议。

会议指出,全民反诈专项行动以来,各镇街、部门认真履职,全力推动打击治理各项工作,取得了阶段性成效。当前,电信网络诈骗犯罪形势依然严峻,各镇街、部门要切实将思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,统一到党中央决策部署和市委、市政府工作要求上来,强化责任担当,认清严峻形势,加强联动配合,切实守

好守牢群众的“钱袋子”。

会议强调,全区上下要切实提高思想认识,进一步吃透新要求、把握新形势、直面新问题,采取精准有效措施,坚决遏制案件多发高发态势。要加强宣传防范,既要“大水漫灌”,又要“精准滴灌”,注重宣传的多样性、针对性和实效性,做到线上宣传和线下宣传共同发力,传统手段和新媒体手段互为补充,营造全民反诈的浓厚氛围。

要强化打击整治,坚持依法打击与综合治理、追赃挽损与重点稳控、预警劝阻与技术反制相结合,严格落实监管责任,堵塞监管漏洞,提升源头防范治理能力水平。要深化统筹推进,加强力量保障,进一步落实领导责任,科学设置考核指标,加强督导检查力度,对督检中发现的问题,及时下发整改通知,限期整改,对工作推进不力的,严格问责,确保全民反诈专项行动取得实效。

# 陇南市融媒体中心来永开展业务交流学习

本报讯(渝西都市报实习记者 吕薇 潘玥希)3月19日,甘肃省陇南市融媒体中心负责人率队来永川区融媒体中心交流学习。

陇南市融媒体中心一行实地参观了永川区融媒体中心陈列室、多功能演播室、播音和主持部、新媒体部等,并详细了解了永川区融媒体中心建设运行、

节目采编、媒体运行、外宣推广等基本情况。

在随后召开的座谈会上,双方就融媒体中心建设运营理念、发展理念、内容生产、绩效考核等多项工作进行了交流讨论。永川区融媒体中心负责人详细介绍了《渝西都市报》、新媒体各个端口的生产运营状况。陇南市融媒体中心

参会人员一致表示,永川区融媒体中心在媒体融合发展中的国有资产运营管理、融合创新等增强自身“造血”功能方面的先进经验和做法十分值得借鉴和学习。希望能通过此次交流学习汲取优秀经验,积极探索融媒体中心融合发展新路径。

会上,双方表示将进一步加强沟

通交流,互相学习、互通有无,携手并进,推动新闻宣传工作再上新台阶。

据悉,近年来,永川区融媒体中心积极创新宣传方式,变革管理体制和运营模式,打造五位一体的全媒体现代化传播矩阵,全力讲好永川故事,取得了较好成绩。

# 松溉镇:保护传统村落 延续古镇文明

渝西都市报记者 肖必胜

走进永川区松溉古镇,浩瀚的长江奔腾不息,向东流去,古建筑鳞次栉比,讲述着耐人寻味的历史故事,传统文明与现代文明在这里飞扬激荡,历史与现实在这里交汇演绎,古镇以其独特的魅力吸引着各地游客前来寻找记忆和乡愁。

松溉古镇自宋朝便是繁华的商贾聚集之地,也曾作过永川古县衙。正当人们沉浸在古镇游带来的历史回味中时,一场传统村落保护的“战役”也在悄然打响。

2023年6月29日,重庆市住房和城乡建设委员会、重庆市财政局联合下发通知,要求对包括松溉古镇在内的全市18个传统村落进行保护性修缮,并深入开展美好环境与幸福生活共同缔造活动,激发群众投智、投劳、投物、投资传统村落保护发展。去年7月,松溉镇便拉开了古镇传统村落保护发展的序幕。

为什么要实施古镇传统村落保护行动呢?据松溉镇分管城建的副镇长周垂军介绍,由于古镇民居为川东传统穿架结构,墙为竹篾和泥浆构成,年久破旧,

而作为主梁的木头被虫蛀后,存在安全隐患。同时,民居的消防设施有待更换,杆管线缠绕,部分线路老化,也存在一定消防隐患。因此,实施古镇传统村落保护,既是对古镇的保护,又能让古镇文明得以延续,大力提升古镇“颜值”,意义重大。

实施传统村落保护的核心区域为松溉镇松江村。古镇居民周守莲告诉记者,古镇多为明清建筑,由于年久失修,以前睡觉都是提心吊胆的,幸好得到及时修缮。今年61岁的居民宋均平在古镇已住了30多年,他目睹了古镇的变迁。他说,前些年对古镇进行了大范围的整治提升,古镇面貌修旧如旧,也使古镇焕发新姿,游客大幅增长。

传统村落保护项目是怎样实施的呢?周垂军介绍,此次松江村传统村落保护发展项目为融合发展型,建筑施工以保护性修缮为主,不改变建筑原有结构和建筑元素,并对人口标识及监控系统进行了全面优化。项目建设内容为安居型传统

民居21栋31户,建筑面积2400平方米;宜居型传统民居8栋12户,建筑面积1100平方米;乐居型传统民居3栋5户,建筑面积540平方米;修建村落标志牌一套,安装高清摄像头12个及相关配套设施。项目总投资为737万元,其中工程费为623.4万元,占总投资的85%,主要用于整治主体结构、墙面、门窗、厕所、管线、排水等。建设项目其他费用为78.49万元,占总投资的11%,并安排了预备费用35万元。

为切实有效推动项目建设,松溉镇成立了项目专班,统筹推进项目建设。项目专班通过在社区政务公开栏、居民聚集地张贴宣传海报等形式,广泛宣传传统村落保护发展的实际意义。专班多次召开院坝会,共同研究房屋改造风格、实施内容、资金筹集方式、后期管理等重点内容,并建立了微信交流群,为房屋业主代表、村组干部、专班管理人员、设计单位等搭建沟通交流平台,实现了决策共谋。项目实施按照安居型群众自筹10%,宜居型群众

自筹20%,乐居型群众自筹30%的比例,专班制定了出资协议,共计33栋房屋业主筹资230万元,解决了资金缺口难题。项目建设过程中,得到了居民的大力支持,进展顺利。

记者在现场看到,民居房顶和墙体进行了加固处理,杆管线也进行了规范管理,外观修旧如旧。随着最后一栋圆木搭建起来的民居建筑的完工,该保护项目也渐近尾声。

周垂军表示,下一步,松溉镇将严格按照既定的建设机制和方式实施后续的建设共管、效果共评、成果共享,践行美好环境与幸福生活共同缔造,让群众过上更加美好的生活。针对松江村传统村落45公顷保护区,松溉镇将继续完善保护体系,保留村庄传统格局,保护传统建筑,保护历史遗存,传承非遗文化,并通过盘活优势资源,促进农旅、文旅融合发展,带动传统村落经济发展,反哺村落保护建设,让村落焕发生机,助力乡村振兴。



## 高企人员集中“充电”

本报讯(渝西都市报记者 陈仕川 文/图)3月19日,永川区2024年高企培育专题培训会在区委党校举行,区财政局、区科技局、区税务局、永川高新区管委会、港桥产业促进中心、区新城建管委、各镇街相关科室负责人以及高企培育企业相关负责人共计300余人参加了培训。

会上,重庆市科技局科技企业创新发展处、重庆市高新技术企业协会、永川区税务局等单位的相关负责人,向与会人员分别讲解了高新技术企业申报实务、高新技术企业系统实操及申报材料准备、研发投入加计扣除企业

所得税优惠政策及先进制造业高新技术企业增值税优惠政策等内容。

近年来,永川持续开展百家高新技术企业培育行动,帮助企业提升创新能力,推动转型升级,提高市场竞争力,取得了明显成效。2023年,永川专门出台《永川区企业创新主体培育提升“663”行动计划》,配套出台《永川区科技创新支撑产业发展激励政策》。全年新增重庆市科技型企业500家,总量达到1701家,同比增长41.6%;新增高新技术企业53家,总量达280家,同比增长23.3%,创新主体不断壮大。